

**Анализ работы
лагеря с дневным пребыванием детей «Солнышко»
МКОУ Харикская СОШ №2 2024 год**

Лагерь «Солнышко» осуществлял организацию отдыха и оздоровления при МКОУ Харикской СОШ №2.

В 2024 году была реализована дополнительная общеразвивающая программа «Лето.Солнце.Семья».

Направленность программы по содержанию является социально-гуманитарной, так как объединяет различные направления отдыха, оздоровления, воспитания и дополнительного образования детей и другой деятельности детского временного коллектива;

По функциональному предназначению программа является – специальной общекультурной;

По форме организации – групповой;

По времени реализации – краткосрочной (3 недели)

Участниками данной программы являются учащиеся школы в возрасте от 6,5 до 17 лет в количестве 80 детей. В том числе обучающиеся, находящиеся в трудной жизненной ситуации (многодетные, малообеспеченные) семьи.

Возрастные, психофизиологические особенности детей, базисные знания, умения и навыки соответствуют данному виду деятельности.

Количество обучающихся в группе – 20 человек (4 отряда). Занятия проводятся всем составом в соответствии с календарным графиком.

Набор производится на добровольной основе по интересам и способностям, и учащиеся распределяются по отрядам, учитывая пожелание ребенка.

Объем и срок усвоения программы

Программа рассчитана на 1 лагерную смену с 01.06.2024 по 22.06.2024 (выходные дни 02,09, 16 июня 2024 г., праздничные дни 12 июня 2024г.)

108 часов

Уровень программы – ознакомительный.

Срок освоения программы – 3 недели согласно календарному учебному графику.

Форма обучения – очная.

Режим занятий. 9.00 до 15.00

Цель программы: Воспитание сознательного отношения воспитанника к укреплению своего здоровья и максимальному раскрытию своих способностей в период летней оздоровительной работы.

Задачи:

Воспитательные:

- воспитание гордости за духовно-нравственные ценности национальной культуры;
- формирование творческого потенциала у детей;
- формирование навыков социокультурного, толерантного поведения через общение с ровесниками и взрослыми во временном детском коллективе;
- воспитание уважения к труду и его результатам;
- развитие морально-волевых качеств, умения проявлять решительность и настойчивость в преодолении трудностей;
- формирование потребности в ведении здорового и безопасного образа жизни.
- формирование бережного отношения к окружающей среде

Развивающие:

- развитие творческого мышления, художественных, музыкальных, литературных и других способностей через активное вовлечение в различные сферы практической деятельности;
- развитие коммуникативных навыков, умения сотрудничать, включаться в коллективную деятельность;
- развитие интеллекта и общей культуры;
- развитие практических навыков в направлении безопасности жизнедеятельности.

Образовательные:

- приобретение детьми новых знаний, навыков и умений в различных видах досуговой деятельности;
- расширение представления о целостности культурного наследия России, познакомить с культурными традициями, своеобразием родного языка через воспитательные мероприятия.

На начало смены были подготовлены кабинеты начальных классов – игровая, кружковая комнаты. Для плодотворной работы лагеря оформлен пресс-центр: название, песня, режим дня, фотоотчёты мероприятий; уголок здоровья, по пожарной безопасности и правилам дорожного движения. В вестибюле школы уголок для родителей, где размещалась информация для мам и пап: распорядок дня, меню, фотоотчёты о проделанной работе. В

работе лагеря были задействованы спортзал, актовый зал, библиотека, волейбольная площадка.

В лагере осуществлялся подъём и спуск флага.

В 2024 году проводились дни единых действий, в которых мы принимали участие:

1 июня - День защиты детей. Этот день совмещен с открытием лагерной смены. В этот день для детей было организовано театрализованное представление с участием героев сказок и мультфильмов, где приняли участие социальные партнеры с сельских клубов. Так как эту смену мы решили посвятить театральному направлению.

6 июня День русского языка- дети подготовили театральные выступления по сказкам и поэмам А.С. Пушкина. Был объявлен конкурс рисунков «Мой любимый герой из сказок А.С. Пушкина».

11 июня День России- в этот день на базе нашего лагеря проходил праздничный концерт и 12 июня группа детей ездили на концерт в село Большой Кашелак к нашим социальным партнерам.

22 июня День памяти и скорби-4 отряд посетил памятник, провели небольшой митинг, возложили цветы и почтили память минутой молчания.

В первый день работы лагеря со всеми детьми были проведены беседы и инструктажи, практические тренировки эвакуации в случае возникновения пожара из актового зала, столовой. В план мероприятий лагеря были включены беседы, викторины, конкурсы, экскурсии на противопожарную тематику: беседа по презентации «Огонь – друг, огонь – враг», конкурс рисунков «Осторожно, огонь!».

С самых первых дней был установлен режим дня, который включал в себя ежедневные физзарядки, оздоровительные процедуры, досуговые, развлекательные и спортивные мероприятия. Лагерь «Солнышко» разделился на четыре отряда, были выбраны командиры отрядов, установлен график дежурства по столовой и ответственные за порядок в комнатах и рекреации.

Для профилактики травматизма и несчастных случаев на воде были проведены следующие мероприятия: беседа – мониторинг «Умеешь ли ты плавать? Безопасность на воде», беседа по презентации «Безопасные игры на воде. Правила спасения», викторина «Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья?»

Главным направлением работы было оздоровление детей. По плану оно включало в себя ежедневный осмотр медицинским работником, режим дня, полноценное питание, дыхательная гимнастика, занятия спортом, нахождение детей на свежем воздухе, полоскание горла и витаминизации третьих блюд. Все процедуры проводились под контролем медицинской сестры. Дети с удовольствием ходили босиком по дорожке здоровья, по траве, по горячей земле. После этих занятий проводилось обливание ног контрастной водой и обтирание полотенцем. Регулярно были запланированы и проводились «Дни здоровья», эти дни были полностью посвящены здоровому образу жизни, дети узнавали о правильном питании, о личной гигиене, о закаливание, о значение витаминов, о вреде некоторых привычек,

участвовали в викторинах. Был проведён мониторинг здоровья на начало смены и конец, который показал, что за месяц многие ребята подросли и набрали вес.

Немало важным в лагере стали занятия спортом. Интересно, увлекательно, с награждением победителей проходили эстафеты, игры с мячом. Очень нравилось ребятам и простые игры: бадминтон, дартс, игры с обручами и скакалками, весёлые эстафеты, игра «Охотники и утки», «Перестрелка». В этом году 3 раза привозили батуты и разные сладости. Дети играли в «Лото», мозаики, настольные развивающие игры, в каждой комнате имелись наборы для рисования и лепки. Ребята оформляли выставки рисунков и поделок из природного материала, аппликации, рисовали мелками на асфальте.

Были организованы кружки «Практическая биология», «Юный химик» и «Физика в экспериментах» ребята проводили интересные опыты и познавательные мероприятия. На кружках было задействовано 60 детей, что составляет 75% от общего количества.

Также в нашей работе были задействованы социальные партнеры МКУК Большекашелакский СКЦ, МКУК Харикский СКЦ и сельская библиотека. Ребята посетили увлекательные мероприятия с участием героев сказок, проводили экскурсии по памятным местам села и др.

Ребята нашего лагеря имели возможность совершать поездки на школьном автобусе в районный поселок Куйтун и г. Саянск. Были выезды в краеведческий музей, СКЦ Кадинский, бассейны «Дельфин» и «Золотая рыбка». В общем количестве смогли выехать в бассейн 60 человек, а это на 20 больше, чем в прошлом году.

Наблюдается небольшая эффективность оздоровления по сравнению с прошлым годом выраженный эффект увеличился на 2% и снизились показатели без оздоровительного эффекта на 2%.

22 июня в лагере с дневным пребыванием детей состоялась закрытие смены «До новых встреч!». Была проведена праздничная программа, где ребята подготовили разножанровые номера и сами активно принимали участие. Всем детям в конце дня вручили сладкие сувениры. Педагогами школы и родителями обучающихся в этом году было сделано многое для того, чтобы отдых детей был насыщенным, интересным, полезным. Дети получили полноценные оздоровительные процедуры и увлекательные мероприятия в стенах нашей школы. По окончанию работы лагеря проводилось анкетирование детей и родителей, по результатам которого видно, что 87% родителей удовлетворены работой, 13% написали рекомендации, над которыми нам предстоит работать в следующем году. 100% детей удовлетворены работой лагеря, а также написали пожелания на следующий год. Оценка эффективности оздоровления показывает положительную динамику по сравнению с прошлым годом.

Директор *Белан* Белан Е.П
Исполнитель Меркулова Л.А. Начальник лагеря